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SỞ GD&ĐT HÀ NỘI 
TRƯỜNG THPT LÝ THÁNH TÔNG 

....................*................... 

ĐỀ KIỂM TRA KHẢO SÁT LẦN 2 
MÔN: TOÁN 12 

NĂM HỌC: 2019 - 2020 
Thời gian làm bài: 90 phút; 

           (Đề thi có gồm có 06 trang) 
 
Câu 1. Hàm số 𝑦𝑦 = 2𝑥𝑥+3

𝑥𝑥+2
  đồng biến trên khoảng nào? 

A.R         B. (−2; +∞)        C. (−∞;−2) ∪ (−2; +∞)      D. (−∞;−2) 𝑣𝑣à (−2; +∞) 

Câu 2. Hàm số 2 3
1

xy
x
+

=
+

 có bao nhiêu điểm cực trị ?  

 A. 3  B. 0  C. 2  D. 1 
Câu 3. Giá trị lớn nhất của hàm số 𝑦𝑦 = 𝑥𝑥3 + 𝑥𝑥  trên [-1; 1] là : 

A. 0             B. 2           C. -2          D. 4 

Câu 4. Toạ độ giao điểm hai đường tiệm cận của đồ thị hàm số 
2
73

+
−

=
x
xy   là  

A. ( -2; 3).  B. (2; -3).  C. (3; -2).  D. ( -3; 2). 
Câu 5. Cho hàm số ( )y f x=  có bảng biến thiên như sau 

 
Hàm số đã cho nghịch biến trên khoảng nào dưới đây? 
A. ( )0;1 . B. ( );0−∞ . C. ( )1;+∞ . D. ( )1;0− . 

Câu 6. Cho hàm số ( )y f x=  có đồ thị như hình bên: 

Hàm số ( )y f x=  đồng biến trên khoảng nào? 

A. ( ); 1−∞ −    B. ( )1;1−     

C. ( )2;+∞    D. ( )0;1   

Câu 7. Cho = 3 7
1

a

P log a  (a > 0, a ≠ 1). Mệnh đề nào dưới đây đúng? 

A. 7
3

P =    B. 5
3

P =   C. 2
3

P =   D. 7
3

P = −  

Câu 8. Đặt 3 4log 5;b log 5a = = . Hãy biểu diễn 15log 20  theo a và b. 

   A. ( )
( )15

1
log 20

a a
b a b

+
=

+
   B. ( )

( )15

1
log 20

1
b a
a b

+
=

+
    

 C. ( )
( )15

1
log 20

1
b b
a a

+
=

+
      D. ( )

( )15

1
log 20

1
a b
b a

+
=

+
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Câu 9. Hàm số  có đạo hàm là 

       A. .         B. .                C. . D.  
Câu 10. Tìm tập nghiệm S của phương trình 2 xlog x 3log 2 4+ = . 

A. S ={ }2; 8   B.S = { }4; 3   C. S ={ }4; 16   D. S =   

Câu 11. Tập nghiệm của bất phương trình: 0
3
2

>







x

là: 

 A. ( );0−∞   B. ( )1;+∞   C. ( )0;1   D. R 

Câu 12. Tìm nguyên hàm của hàm số ( ) 7xf x = .  
 A. 7 7 ln 7x xdx C= +∫   B. 17 7x xdx C+= +∫   

 C. 77
ln 7

x
x dx C= +∫   D. 

177
1

x
x dx C

x

+

= +
+∫  

Câu 13. Các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai. 
A. ( ) ( ) , ( )= ∈∫ ∫kf x dx k f x dx k  .  B. ( ) ( ) ( ) ( ). . .=∫ ∫ ∫f x g x dx f x dx g x dx  

C. ( ) ( ) ( ) ( ) .+ = +  ∫ ∫ ∫f x g x dx f x dx g x dx  D. ( ) ( ) ( ) ( ) .− = −  ∫ ∫ ∫f x g x dx f x dx g x dx  
Câu 14. Nếu    u u x ,v v x   là hai hàm số liên tục trên  a;b .  Khẳng định nào sau đây là 
khẳng định đúng?  

 A.   d d
b a

a

b
a b

u v u.v v u    B.  d d
b b

b

a
a a

u v u.v v v    

 C.  d d
b b

b

a
a a

u v u.v u u    D.  d d
b b

b

a
a a

u v u.v v u    

Câu 15. Cho hàm số ( ) ( ),y f x y g x= =  liên tục trên [a;b]. Gọi H là miền phẳng giới hạn bởi đồ 
thị hàm số ( ) ( ),y f x y g x= = , trục hoành và hai đường thẳng x =a, x= b (a<b).Diện tích miền H 
được tính theo công thức nào? 

A. ( ) ( )
b

a

S f x g x dx= −  ∫     B. ( ) ( )
b

a

S f x g x dxπ= −  ∫    

C. ( ) ( )
b

a

S f x g x dx= −∫     D. ( ) ( )
b

a

S f x g x dxπ= −∫  

Câu 16.Có tất cả bao nhiêu loại khối đa diện đều? 
A.1   B.2   C.5   D.4 

Câu 17. Thể tích khối lăng trụ có chiều cao h và diện tích đáy B tính theo công thức: 

A. 1
3

V Bh=    B. 1
6

V Bh=   C. 3V Bh=   D. V Bh=  

Câu 18. Gọi , ,l h R  lần lượt là độ dài đường sinh, chiều cao và bán kính đáy của hình nón. Đẳng 
thức nào sau đây luôn đúng:         

2 33x xy −=

( ) 2 32 3 .3x xx −−
2 33 .ln 3x x− ( ) 22 3 13 .3x xx x − −− ( ) 2 32 3 .3 .ln 3x xx −−

Φ
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A. 2 2 2R h l= +   B. 2 2 2

1 1 1
l h R
= +   C. 2 2 2l h R= +   D. 2l hR=  

Câu 19. Thể tích của khối cầu bán kính R  bằng 

A. 34
3

Rπ . B. 34 Rπ .  C. 32 Rπ .  D. 33
4

Rπ  

Câu 20. Trong không gian Oxyz , cho hai điểm ( )2; 4;3A −  và ( )2;2;7B . Trung điểm của đoạn 
AB  có tọa độ là? 

A. ( )1;3;2 .  B. ( )2;6;4 .  C. ( )2; 1;5− .  D. ( )4; 2;10− . 
Câu 21. Cho hàm số ( )f x  có bảng biến thiên như 
hình bên.Hàm số đã cho đồng biến trên khoảng nào 
dưới đây? 

A. ( )1;0− . B. ( )1;− + ∞  
C. ( ); 1−∞ − . D. ( )0;1 . 
 
Câu 22. Cho hàm số 3 2y ax bx cx d= + + +  ),,( Rcba ∈  
có đồ thị như hình vẽ bên. 

 
Số điểm cực trị của hàm số đã cho là 
A. 2 . B. 0 .  
C. 3 . D. 1. 

Câu 23. Số tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
2

2

25 5xy
x x
− −

=
+

 là 

A. 2. B. 0. C. 1. D. 3. 
Câu 24. Cho hàm số 3 2y ax bx cx d= + + +  ( ), , ,a b c d ∈ . Đồ thị hàm số 

( )y f x=  như hình vẽ bên. 

Số nghiệm thực của phương trình ( )3 4 0f x + =  là 
A. 3 . B. 0 .  
C. 1. D. 2 . 

Câu 25. Giả sử ta có hệ thức 2 2 7a b ab+ =  ( , 0)a b >  . Hệ thức nào sau 
đây là đúng ? 

A. 2 2 24 log log log
6

a b a b+
= +   B. ( )2 2 22 log log loga b a b+ = +  

C. ( )2 2 2log 2 log log
3

a b a b+
= +   D. 2 2 22 log log log

3
a b a b+

= +  

Câu 26. Hàm số nào dưới đây thì nghịch biến trên tập xác định của nó? 
A. y = 2log x  B. y = 3log x  C. y = elog x

π

 D. y = log xπ  

Câu 27. Gọi S  là tập hợp các giá trị nguyên của tham số m  sao cho phương trình 
1 29 .3 3 75 0x xm m+− + − =  có hai nghiệm phân biệt. Hỏi S  có bao nhiêu phần tử ? 

A. 8 . B. 4 . C. 19 . D. 5 . 

Câu 28. Bất phương trình ( ) ( )3 3log 3 1  < log 7x x− +  có bao nhiêu nghiệm nguyên? 
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A.1                                     B. 2                               C. 3                                 D. 0 
Câu 29. Tính lnx xdx∫ . 

A. 2 21 1ln
2 4

x x x C− + .  B. 2 21 1ln
2 2

x x x C− + .  

C. 3 21 1ln
2 4

x x C− + .  D. 21 1ln
2 2

x x x C− + . 

Câu 30. Cho ( )
1

0

d 2=∫ f x x  và ( )
1

0

d 5=∫ g x x  khi đó ( ) ( )
1

0

2 d−  ∫ f x g x x  bằng 

          A. 3− . B. 12 . C. 8− . D. 1. 

Câu 31. Cho ( ) ( )
5 5

1 3
10; 3f x dx f x dx= =∫ ∫ . Tính ( )

3

1
3 4f x x dx + ∫  

A.-37  B.13  C.37  D.33 

Câu 32. Cho hàm số ( )f x  liên tục trên  . Gọi S  là diện tích 
hình phẳng giới hạn bởi các đường ( ) , 0, 1y f x y x= = = −  và 

4x =  (như hình vẽ bên). Mệnh đề nào dưới đây là đúng? 

A. ( ) ( )
1 4

1 1

S f x dx f x dx
−

= − +∫ ∫ . B. ( ) ( )
1 4

1 1

S f x dx f x dx
−

= −∫ ∫ .      

C. ( ) ( )
1 4

1 1

S f x dx f x dx
−

= +∫ ∫ .    D. ( ) ( )
1 4

1 1

S f x dx f x dx
−

= − −∫ ∫ . 

Câu 33. Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh a, cạnh bên SA vuông góc 
với đáy và SA = a. Tính theo a thể tích V của khối chóp S.ABCD. 

A. 3V a=            B. 31
6

V a=                       C. 31
2

V a=                     D. 31
3

V a=  

Câu 34. Một cái nón lá có chiều dài đường sinh và có đường kính mặt đáy đều bằng dm5 . Vậy 
cần diện tích của lá để làm cái nón lá là 

 A. 2

6
25 dmπ   B. 2

4
25 dmπ

 
 C. 2

2
25 dmπ   D. 225 dmπ  

Câu 35. Trong không gian Oxyz , cho hai điểm ( )1;2;3I  và ( )1;1;1A . Phương trình của mặt cầu 
có tâm I  và đi qua điểm A  là 

A. ( ) ( ) ( )2 2 21 2 3 25x y z− + − + − = . B. ( ) ( ) ( )2 2 21 2 3 5x y z− + − + − = . 

C. ( ) ( ) ( )2 2 21 1 1 5x y z− + − + − =  .   D. ( ) ( ) ( )2 2 21 2 3 5x y z− + − + − = . 

Câu 36. Có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số m  để hàm số 6
5

x
m

y
x





 nghịch biến trên 

khoảng  10;  

A. 3 . B. Vô số. C. 4 . D. 5 . 

Câu 37. Cho hàm số , bảng xét dấu của  như sau: 

 

( )f x ( )′f x
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Hàm số  nghịch biến trên khoảng nào dưới đây? 
A. . B. . C. . D. . 

Câu 38. Cho hàm số ( )f x  có đạo hàm ( ) ( )( )31 2′ = − +f x x x x , ∀ ∈x . Số điểm cực trị của hàm 
số đã cho là 

A. 3 . B. 2 .  

C. 5 . D. 1. 

Câu 39. Cho hàm số y = f(x) có đồ thị bên.Gọi M,m lần lượt là giá 
trị lớn nhất, giá trị nhỏ nhất của hàm số trên đoạn [-2;2].Tính giá trị 
biểu thức  P= 3M-2m?  

A. 2.   B. 3.   
C. 5.   D. 11. 

 

Câu 40. Hàm số ( )y f x=  liên tục trên các 
khoảng xác định và có bảng biến thiên như hình 
vẽ dưới đây. 

Tìm m để đồ thị hàm số có tiệm cận đứng nằm 
bên trái trục hoành? 

A. 
 >


< −

0

1

m

m
. B. 0<m . C. 1<m . D. − < <1 0m  

Câu 41. Cho hàm số ( )f x , hàm số ( )′=y f x  liên tục trên   và 
có đồ thị như hình vẽ bên. 
Bất phương trình ( ) < +f x x m  ( m  là tham số thực) nghiệm đúng 
với mọi ( )0;2∈x  khi và chỉ khi 

A. ( )2 2≥ −m f . B. ( )0≥m f .  
C. ( )2 2> −m f . D. ( )0>m f . 

Câu 42. Một người gửi tiết kiệm vào một ngân hàng với lãi suất 7,5% / năm. Biết rằng nếu không 
rút tiền ra khỏi ngân hàng thì cứ sau mỗi năm số tiền lai sẽ được nhập vào vốn để tính lãi cho năm 
tiếp theo. Hỏi sau ít nhất bao nhiêu năm người đó thu được cả số tiền gửi ban đầu và lãi gấp đôi 
số tiền gửi ban đầu, giả định trong khoảng thời gian này lãi suất không thay đổi và người đó 
không rút tiền ra? 

A. 11 năm. B. 9  năm. C. 10  năm. D. 12  năm. 

Câu 43. Tích tất cả các nghiệm của phương trình ( ) ( ) 25 21 5 21 5.2
xx x

+ + − =  bằng 

A. 2− . B. 4− . C. 4 . D. 2 . 

Câu 44. Tìm nguyên hàm của hàm số  
 ln ln

.
x

f x
x

  

( )5 2= −y f x

( )2;3 ( )0;2 ( )3;5 ( )5;+∞
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A. 
 

 
ln ln

d ln . ln ln .
x

x x x C
x

  . B. 
 

 
ln ln

d ln . ln ln ln .
x

x x x x C
x

   . 

C. 
 

 
ln ln

d ln . ln ln ln .
x

x x x x C
x

   . D. 
 

 
ln ln

d ln ln ln .
x

x x x C
x

  
 

Câu 45. Biến đổi 
3

0 1 1
x dx

x+ +∫  thành ( )
2

1

f t dt∫ , với 1t x= + . Khi đó f(t) là hàm nào trong các 

 hàm số sau:  
 A . ( ) 22 2f t t t= +   B. ( ) 2f t t t= +  C. ( ) 2f t t t= −  D. ( ) 22 2f t t t= −   
Câu 46. Một chất điểm A  xuất phát từ O , chuyển động thẳng với vận tốc biến thiên theo thời 

gian bởi quy luật ( ) ( )21 59 m / s
150 75

v t t t= + , trong đó t  (giây) là khoảng thời gian tính từ lúc A  bắt 

đầu chuyển động. Từ trạng thái nghỉ, một chất điểm B  cũng xuất phát từ O , chuyển động thẳng 
cùng hướng với A  nhưng chậm hơn 3  giây so với A  và có gia tốc bằng ( )2m / sa  ( a  là hằng số) 
. Sau khi B  xuất phát được 12  giây thì đuổi kịp A . Vận tốc của B  tại thời điểm đuổi kịp A  bằng 

A. ( )20 m / s . B. ( )16 m / s . C. ( )13 m / s . D. ( )15 m / s . 

Câu 47. Ông A  dự định sử dụng hết 26,7 m  kính để làm một bể cá bằng kính có dạng hình hộp 
chữ nhật không nắp, chiều dài gấp đôi chiều rộng (các mối ghép có kích thước không đáng kể) . 
Bể cá có dung tích lớn nhất bằng bao nhiêu (kết quả làm tròn đến hàng phần trăm) ? 

A. 31,57 m . B. 31,11m . C. 31, 23m . D. 32, 48m . 

Câu 48. Một chiếc lu chứa nước dạng hình cầu có đường kính bằng 16a. Miệng lu là một đường 
tròn nằm trong mặt phẳng cách tâm mặt cầu một khoảng bằng 3a. Người ta muốn làm một chiếc 
nắp đậy bằng đúng miệng chiếc lu nước đó. Tính diện tích của chiếc nắp đậy đó? 
 

A. 255a         B. 2a               C. 255 a                D.55  
 

Câu 49.  Cho (3; 1;2); (4;2; 6)a b   
 

 . Tính  a b
 

?
 

A. 8         B.9               C. 66                D.5 2  

Câu 50.Trong không gian Oxyz , cho tam giác ABC  có tọa độ các đỉnh 
( ) ( ) ( )4;9; 9 , 2;12; 2 , 2;1 ; 5A B C m m m− − − − − − + . Tìm m  để tam giác ABC  vuông tại B . 

A. = 3m . B. = −3m . C. = 4m . D. = −4m . 

------------ HẾT ------------ 



1 D 26 C 1 A 26 C 1 C 26 C 1 A 26 C
2 B 27 B 2 B 27 D 2 B 27 A 2 B 27 A
3 B 28 C 3 B 28 C 3 D 28 C 3 A 28 A
4 A 29 A 4 B 29 D 4 A 29 B 4 B 29 B
5 A 30 C 5 D 30 D 5 D 30 D 5 B 30 C
6 D 31 C 6 B 31 B 6 A 31 B 6 A 31 C
7 D 32 B 7 C 32 B 7 D 32 C 7 B 32 C
8 D 33 D 8 B 33 A 8 B 33 A 8 A 33 D
9 D 34 C 9 A 34 A 9 C 34 C 9 C 34 D
10 A 35 B 10 B 35 B 10 B 35 C 10 D 35 A
11 D 36 C 11 D 36 A 11 A 36 D 11 B 36 A
12 C 37 B 12 C 37 B 12 B 37 A 12 B 37 A
13 B 38 A 13 B 38 A 13 D 38 D 13 A 38 B
14 D 39 D 14 C 39 B 14 A 39 D 14 A 39 B
15 C 40 D 15 D 40 C 15 B 40 A 15 C 40 A
16 C 41 B 16 B 41 A 16 D 41 B 16 B 41 B
17 D 42 C 17 B 42 D 17 C 42 B 17 C 42 C
18 C 43 B 18 A 43 C 18 B 43 B 18 C 43 B
19 A 44 C 19 C 44 A 19 A 44 C 19 B 44 A
20 C 45 D 20 D 45 C 20 A 45 A 20 C 45 D
21 A 46 D 21 C 46 D 21 B 46 C 21 C 46 D
22 A 47 A 22 C 47 A 22 B 47 B 22 C 47 C
23 B 48 C 23 D 48 C 23 A 48 A 23 B 48 B
24 A 49 C 24 A 49 D 24 A 49 C 24 B 49 B
25 D 50 D 25 C 50 A 25 C 50 C 25 A 50 B

ĐÁP ÁN KHẢO SÁT 1 NĂM 2020
001 - 005 002 - 006 003 - 007 004 - 008



HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT 

Câu 1.  Hàm số 2 3
2

xy
x
+

=
+

 đồng biến trên khoảng nào? 

A.  .           B. ( )2;− +∞ .             

C. ( ) ( ); 2 2;−∞ − ∪ − +∞ .  D. ( ); 2−∞ − và ( )2;− +∞ . 

Lời giải 
Chọn D 
Tập xác định { }\ 2D = − . 

( )2
1' 0

2
y

x
= >

+
, 2x∀ ≠ − , do đó hàm số 2 3

2
xy

x
+

=
+

 đồng biến trên khoảng ( ); 2−∞ −  và 

( )2;− +∞ . 

Câu 2.  Hàm số 2 3
1

xy
x
+

=
+

 có bao nhiêu điểm cực trị? 

A. 3 . B. 0 . C. 2 . D. 1. 
Lời giải 

Chọn B 
Tập xác định { }\ 1D = − . 

( )2
1' 0
1

y
x
−

= <
+

, 1x∀ ≠ −  suy ra hàm số không có điểm cực trị. 

Câu 3.  Giá trị lớn nhất của hàm số 3y x x= +  trên đoạn [ ]1;1−  là: 

A. 0. B. 2. C. 2− . D. 4. 
Lời giải 

Chọn B 
Ta có 2' 3 1 0,y x x= + > ∀ ∈  suy ra hàm số đồng biến trên đoạn [ ]1;1−

[ ]
( )

1;1
max 1 2
x

y y
∈ −

⇒ = = . 

Câu 4.  Tọa độ giao điểm hai đường tiệm cận của đồ thị hàm số 3 7
2

xy
x
−

=
+

 là 

A. ( )2;3− . B. ( )2; 3− . C. ( )3; 2− . D. ( )3;2− . 

Lời giải 
Chọn A 

Đồ thị hàm số 3 7
2

xy
x
−

=
+

 có đường tiệm cận đứng là 2x = − , đường tiệm cận ngang là 3y = .  

Vậy tọa độ giao điểm hai đường tiệm cận là ( )2;3− . 

Câu 5.  Cho hàm số  ( )y f x= có bảng biến thiên như sau 

 
 Hàm số đã cho nghịch biến trên khoảng nào dưới đây? 

A. ( )0;1 . B. ( );0−∞ .             C. ( )1;+∞ .          D . ( )1;0− .                 

            Lời giải 



Chọn A  
Từ bảng biến  thiên ta thấy hàm số nghịch biến trên các khoảng ( ); 1−∞ − và ( )0;1 . Vì vậy chọn 

đáp án A. 
Câu 6.  Cho hàm số ( )y f x=   có đồ thị như hình bên:  

 
 Hàm số ( )y f x=  đồng biến trên khoảng nào? 

A. ( ); 1−∞ − . B.   ( )1;1− .             C.  ( )2;+∞ .          D . ( )0;1 .                   

Lời giải 
Chọn D  
Từ đồ thị của hàm số ta thấy hàm số đồng biến trên khoảng ( )0;2 . Mà khảng  ( )0;2 chứa khoảng 

( )0;1  . Vì vậy chọn đáp án D. 

Câu 7.  Biết 3 7
1log
a

P a=  ( 0, 1a a> ≠ ). Mệnh đề nào dưới đây đúng? 

A. 7
3

P = . B. 5
3

P = . C. 2
3

P = . D. 7
3

P = − . 

Lời giải 
Chọn D 

3 7
1log
a

P a= 1

7
3 7log

3a
a−= = − . 

Câu 8.  Đặt 3 4log 5;b log 5a = = . Hãy biểu diễn 15log 20  theo a và b. 

A. ( )
( )15

1
log 20

a a
b a b

+
=

+
.  B. ( )

( )15

1
log 20

1
b a
a b

+
=

+
.  

C. ( )
( )15

1
log 20

1
b b
a a

+
=

+
.  D. ( )

( )15

1
log 20

1
a b
b a

+
=

+
. 

Lời giải 
Chọn D 

Ta có: 5
15

5

log 20log 20
log 15

= 5 5

5 5

log 4 log 5
log 3 log 5

+
=

+
4

3

1 1
log 5

1 1
log 5

+
=

+

( )
( )

3 4

4 3

log 5 1 log 5
log 5 1 log 5

+
=

+
. 

Mà: 3 4log 5;b log 5a = =  suy ra 15
(1 )log 20
(1 )

a b
b a

+
=

+
. 

Vậy chọn đáp án D. 
Câu 9. Hàm số 

2 33 −= x xy  có đạo hàm là 



A. ( ) 2 32 3 .3 −− x xx . B. 
2 33 .ln 3−x x . C. ( ) 22 3 13 .3 − −− x xx x . D. ( ) 2 32 3 .3 .ln 3−− x xx . 

Lời giải 
Chọn D 

( ) ( )2 23 2 33 .ln 3. 3 2 3 .3 .ln 3− −′′ = − = −x x x xy x x x . 

Câu 10. Tìm tập nghiệm S  của phương trình 2log 3log 2 4xx + =  . 

A. { }2 ; 8S = . B. { }4 ; 3S = . C. { }4 ;16S = . D. S =∅ . 

Lời giải 
Chọn A 
Điều kiện: 0 1x< ≠  . 

2log 3log 2 4xx + =  2
2

3log 4
log

x
x

⇔ + = 2
2 2log 4log 3 0x x⇔ − + =  2

2

log 1
log 3

x
x
=

⇔  =
 

2
8

x
x
=

⇔  =
 . 

Vậy tập nghiệm của phương trình là { }2 ; 8S = . 

Câu 11. Tập nghiệm của bất phương trình 2 0
3

x
  > 
 

 là 

A. ( ); 0−∞ . B. ( )1;+∞ . C. ( )0;1 . D. . 

Lời giải 
Chọn D 

Ta có: 2 0 .
3

x

x  > ⇔ ∈ 
 


 

Câu 12.  Tìm nguyên hàm của hàm số ( ) 7xf x = . 

A. 7 d 7 ln 7x xx C= +∫ . B. 17 d 7x xx C+= +∫ . 

C. 
77 d
ln 7

x
x x C= +∫ . D. 

177 d
1

x
x x C

x

+

= +
+∫ . 

Lời giải 
Chọn C 

Có ( ) 7d 7 d
ln 7

x
xf x x x C= = +∫ ∫ . 

Câu 13. Các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai. 
A. *( )d ( )d , ( )kf x x k f x x k= ∈∫ ∫  . B. ( ) ( ) ( ) ( ). d d . d .f x g x x f x x g x x=∫ ∫ ∫  

C. ( ) ( ) ( ) ( )d d d .f x g x x f x x g x x+ = +  ∫ ∫ ∫  
D. ( ) ( ) ( ) ( )d d d .f x g x x f x x g x x− = −  ∫ ∫ ∫  

Lời giải 
Chọn B 
Câu B sai không có công thức này. 

Câu 14. Nếu  ( ),u x v x là hai hàm số có đạo hàm liên tục trên  ;a b . Khẳng định nào sau đây là khẳng 

định đúng ? 

A. ( )d . d
b a

a b

a
u v u v v u

b
= −∫ ∫ .             B. ( )d . d

b a

a b

a
u v u v v v

b
= −∫ ∫ .  

C. ( )d . d
b b

a a

b
u v u v u u

a
= −∫ ∫ . D. ( )d . d

b b

a a

b
u v u v v u

a
= −∫ ∫ . 

Lời giải 



Chọn D 
Theo phương pháp tính tích phân từng phần ta có: Nếu  ( ),u x v x là hai hàm số có đạo hàm liên 

tục trên  ;a b  thì ( ) ( ) ( ) ( )( ) ( ) ( ). d . . d
b b

a a

b
u x v x v u x v x v x u x x

a
′ ′= −∫ ∫ . 

Hay ( )d . d
b b

a a

b
u v u v v u

a
= −∫ ∫ . Chọn đáp án D. 

Câu 15. Cho hàm số ( ), ( )y f x y g x= =  liên tục trên [ ];a b . Gọi ( )H  là miền phẳng giới hạn bởi đồ thị 

hàm số ( ), ( )y f x y g x= =  và hai đường thẳng ( ),x a x b a b= = < . Diện tích miền ( )H  được 

tính theo công thức nào? 

A. ( ) ( ) d
b

a

S f x g x x = − ∫ . B. ( ) ( ) d
b

a

S f x g x xπ  = − ∫ . 

C. ( ) ( ) d
b

a

S f x g x x= −∫ . D. ( ) ( ) d
b

a

S f x g x xπ= −∫ . 

Lời giải 
Chọn C 
Công thức tính diện tích hình phẳng giới hạn bởi hai hàm số ( ), ( )y f x y g x= =  liên tục trên 

[ ];a b , hai đường thẳng ( ),x a x b a b= = <  là:  

( ) ( ) d
b

a

S f x g x x= −∫  

Câu 16. Có tất cả bao nhiêu loại khối đa diện đều?   
A. 1. B. 2 . C. 5 . D. 4 . 

Lời giải 
Chọn C 
Có tất cả 5  loại khối đa diện đều gồm: khối tứ diện đều, khối lập phương, khối bát diện đều, 
khối 12  mặt đều, khối 20  mặt đều.  

Câu 17. Thể tích khối lăng trụ có chiều cao h  và diện tích đáy B  tính theo công thức:   

A. 1
3

V Bh= . B. 1
6

V Bh= . C. 3V Bh= . D. V Bh= . 

Lời giải 
Chọn D 
+ Ta có công thức tính thể tích V  khối lăng trụ có chiều cao h  và diện tích đáy B  là: V Bh= . 

Câu 18. Gọi , ,l h R  lần lượt là độ dài đường sinh, chiều cao và bán kính đáy của hình nón. Đẳng thức nào 
sau đây luôn đúng: 

A. 2 2 2R h l= + . B. 
2 2 2

1 1 1
l h R

= + . C. 2 2 2l h R= + . D. 2l hR= . 

Lời giải 
Chọn C 



 
, ,l h R  là ba cạnh của tam giác vuông ABC , khi đó: 2 2 2l h R= + . 

Câu 19.  Thể tích của khối cầu bán kính R  bằng 

A. 34
3

Rπ . B. 34 Rπ . C. 32 Rπ . D. 33
4

Rπ . 

Lời giải 
Câu 20.  Trong không gian Oxyz , cho hai điểm ( )2; 4;3A − và ( )2;2;7B . Trung điểm của đoạn thẳng 

AB  có tọa độ là 
A. ( )1;3;2 . B. ( )2;6;4 .   C. ( )2; 1;5− . D. ( )4; 2;10− . 

Lời giải 
Chọn C 
Gọi M  là trung điểm của đoạn thẳng AB . Theo công thức tọa độ trung điểm ta có: 

( )2 2 4 2 3 7; ; 2; 1;5
2 2 2

M M+ − + + ⇒ − 
 

. 

Câu 21. Cho hàm số ( )f x  có bảng biến thiên như hình  vẽ bên.  

 
 Hàm số đã cho đồng biến trên khoảng nào dưới đây? 

A. ( )1;0− . B. ( )1;− +∞  . C. ( ); 1−∞ − . D. ( )0;1  . 

Lời giải 
Chọn A 
Dựa vào bảng biến thiên thì hàm số đồng biến trên khoảng ( )1;0− và ( )1;+∞  nên Chọn A 

Câu 22. Cho hàm số 3 2y ax bx cx d= + + +  ( , , )a b c∈  có đồ thị như hình vẽ bên. 

 
 Số điểm cực trị của hàm số đã cho là  

A. 2 . B. 0 . C. 3 . D. 1. 
Lời giải 

h l

R

A

B C

y

xO



Chọn A 
Dựa vào đồ thị hàm số thì số điểm cực trị là 2 .  

Câu 23. Số tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
2

2

25 5xy
x x
− −

=
+

 là 

A. 2. B. 0. C. 1. D. 3. 
Lời giải 

Chọn B 

ĐKXĐ: 
2

2

5
5

25 0 5
0

50 1

x
x

x x
x

xx x x

 ≥
 ≤ − − ≥ ≥  ⇔ ≠ ⇔   ≤ −+ ≠   ≠ −

 .  

Suy ra tập xác định của hàm số là ( ] [ ); 5 5;D = −∞ − ∪ +∞ . 

Vậy hàm số không có tiệm cận đứng. 

Câu 24.  Cho hàm số 3 2y ax bx cx d= + + +  ( ), , ,a b c d ∈ . Đồ thị hàm số ( )y f x=  như hình vẽ sau. 

 
  Số nghiệm thực của phương trình ( )3 4 0f x + =  là 

A. 3 . B. 0 . C. 1. D. 2 . 
Lời giải 

Chọn A 

Ta có ( ) ( ) 43 4 0
3

f x f x+ = ⇔ = − . 

Dựa vào đồ thị, ta thấy đường thẳng 4
3

y = −  cắt đường cong ( )y f x=  tại 3 điểm phân biệt. Do 

đó phương trình đã cho có 3  nghiệm phân biệt. 
Câu 25. Giả sử ta có hệ thức 2 2 7a b ab+ =  ( , 0)a b > . Hệ thức nào sau đây là đúng? 

A. 2 2 24 log log log
6
+

= +
a b a b . B. ( )2 2 22 log log log+ = +a b a b .  

C. ( )2 2 2log 2 log log
3
+

= +
a b a b . D. 2 2 22 log log log

3
+

= +
a b a b . 

Lời giải 
Chọn D 

Ta có ( )
2

22 2 7 9
3

a ba b ab a b ab ab+ + = ⇔ + = ⇔ = 
 

. Lấy logarit hóa hai vế theo cơ số 2  ta 

được:  

 ( )
2

2 2 2 2 2log log 2log log log
3 3

a b a bab a b+ +  = ⇔ = + 
 

. 

Câu 26.  Hàm số nào dưới đây nghịch biến trên tập xác định của nó? 



 A. 2logy x= . B. 
3logy x= . C. log ey x

π

= . D. logy xπ= . 

Lời giải  
Chọn C 
Hàm số log ( 0, 1)ay x a a= > ≠  xác định trên khoảng (0; )+∞ , đồng biến khi 1a >  và nghịch 
biến khi 0 1a< < . 
Vậy hàm số log ey x

π

=  nghịch biến trên tập xác định của nó. 

Câu 27. Gọi S  là tập hợp các giá trị nguyên của tham số m  sao cho phương trình 
1 29 .3 3 75 0x xm m+− + − =   có hai nghiệm phân biệt. Hỏi S  có bao nhiêu phần tử? 

                A. 8 .                            B. 4 .                              C. 19 .                                 D. 5 . 
Lời giải 

Chọn B 
Ta có  1 2 29 .3 3 75 0 9 3 .3 3 75 0x x x xm m m m+− + − = ⇔ − + − =   (1) 
Đặt 3 ; (t 0)xt = > , phương trình (1) trở thành: 2 23 3 75 0t mt m− + − =    (2) 
Phương trình (1) có hai nghiệm phân biệt khi và chỉ khi phương trình (2) có hai nghiệm dương 
phân biệt  

2
2 2

2
2

1 0 (tm)
100 10 10

(3 ) 4.(3 75) 0
0 0 5 10

3 0
25 5

3 75 0
5

m m
m m

m m m
m

m m
m

m


 ≠  < − < < ∆ = − − >  ⇔ ⇔ > ⇔ > ⇔ < <  

>  > > − >   < −

  

Với m nguyên ta suy ra {6;7;8;9}m S∈ = . Vậy tập S  có 4 phần tử. 

Câu 28.  Bất phương trình ( ) ( )3 3log 3 1  < log 7x x− +  có bao nhiêu nghiệm nguyên? 

A. 1. B. 2. C. 3. D. 0. 
Lời giải 

Chọn C 

( ) ( )3 3

1
3 1 0 3 1log 3 1  < log 7 7 0 7 4

3
3 1 7 4

xx
x x x x x

x x x

 >− >
− + ⇔ + > ⇔ > − ⇔ < < 

 − < + < 


. 

Mà {1;2;3}x x∈ ⇒ ∈ . Vậy Bất phương trình ( ) ( )3 3log 3 1  < log 7x x− +  có 3 nghiệm nguyên. 

Câu 29. Tính ln dx x x∫ .  

A. 2 21 1ln
2 4

x x x C− + .  B. 2 21 1ln
2 2

x x x C− + .  

C. 3 21 1ln
2 4

x x C− + .  D. 21 1ln
2 2

x x x C− + . 

Lời giải 
Chọn A 

Đặt 
ln

d d
u x

v x x
=

 = 2

1d d

1
2

u x
x

v x

 =⇒ 
 =


 . 



Khi đó ln dx x x∫ 2 21 1 1ln . d
2 2

x x x x
x

= − ∫   

21 1ln d
2 2

x x x x= − ∫ 2 21 1ln
2 4

x x x C= − + .  

 

Câu 30.  Cho 
1

0

( )d 2f x x =∫  và 
1

0

( )d 5g x x =∫  khi đó [ ]
1

0

( ) 2 ( ) df x g x x−∫ bằng: 

A. 3− . B. 12 . C. 8− . D. 1. 
Lời giải 

Chọn C   

                Ta có : [ ]
1 1 1

0 0 0

( ) 2 ( ) d ( )d 2 ( )d 2 2.5 8.f x g x x f x x g x x− = − = − = −∫ ∫ ∫   

 

Câu 31. Cho 
5 5

1 3

( )d 10; ( )d 3.f x x f x x= =∫ ∫  Tính [ ]
3

1

3 ( ) 4 df x x x+∫     

A. 37− . B. 13. C. 37. D. 33. 
Lời giải 

Chọn C 

Ta có: 
5 3 5 3 5 5

1 1 3 1 1 3

( )d ( )d ( )d ( )d ( )d ( )d 7f x x f x x f x x f x x f x x f x x= + ⇔ = − =∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫ . 

[ ]
3 3 3 3

1 1 1 1

3 ( ) 4 d 3 ( )d 4 d 3 ( )d 16 21 16 37f x x x f x x x x f x x+ = + = + = + =∫ ∫ ∫ ∫ . 

Câu 32. Cho hàm số ( )f x  liên tục trên  . Gọi S là diện tích hình phẳng giới hạn bởi các đường 
( ), 0, 1y f x y x= = = −  và 4x =  (như hình vẽ bên). Mệnh đề nào dưới đây là đúng? 

 

A. 
1 4

1 1

( )d ( )dS f x x f x x
−

= − +∫ ∫ . B. 
1 4

1 1

( )d ( )dS f x x f x x
−

= −∫ ∫ . 

C. 
1 4

1 1

( )d ( )dS f x x f x x
−

= +∫ ∫ . D. 
1 4

1 1

( )d ( )dS f x x f x x
−

= − −∫ ∫ . 

Lời giải 
Chọn B 
Theo lý thuyết ứng dụng tích phân, quan sát hình vẽ. 

Ta có:  
1 4

1 1

( )d ( )dS f x x f x x
−

= −∫ ∫ . 

Câu 33. Cho hình chóp .S ABCD có đáy ABCD  là hình vuông cạnh a , cạnh bên SA  vuông góc với đáy 
và SA a= . Tính theo a  thể tích V  của khối chóp .S ABCD . 

A. 3V a= . B. 31
6

V a= . C. 31
2

V a= . D. 31
3

V a= . 

Lời giải 



Chọn D 

Có 2 31 1 1. .
3 3 3ABCDV S SA a a a= = = . 

Câu 34. Một cái nón lá có chiều dài đường sinh và có đường kính mặt đáy đều bằng 5 dm . Vậy diện 
tích của lá cần để làm cái nón lá là: 

A. 225 dm
6
π . B. 225 dm

4
π . C. 225 dm

2
π . D. 225 dmπ . 

Lời giải 
Chọn C 

( )225. . dm
2 2xq
dS rl lπ π π= = =   

Câu 35.  Trong không gian Oxyz , cho hai điểm ( )1;2;3I  và ( )1;1;1A . Phương trình của mặt cầu có tâm 

I  và đi qua điểm A  là 
A. ( ) ( ) ( )2 2 21 2 3 25x y z− + − + − = . B. ( ) ( ) ( )2 2 21 2 3 5x y z− + − + − = . 

C. ( ) ( ) ( )2 2 21 1 1 5x y z− + − + − =  . D. ( ) ( ) ( )2 2 21 2 3 5x y z− + − + − = . 

Lời giải 
Chọn B 

Ta có ( ) ( ) ( )2 2 21 1 1 2 1 3 5R IA= = − + − + − = . 

Suy ra mặt cầu tâm ( )1;2;3I  đi qua A  có bán kính 5R IA= =  có phương trình là 

( ) ( ) ( )2 2 21 2 3 5x y z− + − + − = . 

Câu 36. Có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số m  để hàm số 6
5

x
x m

y +
+

=  nghịch biến trên khoảng 

( )10;+∞ ? 

A. 3. B.Vô số. C. 4. D. 5. 
Lời giải 

Chọn C 

Tập xác định của hàm số là { }\ 5D m= − . Có 
( )2

5 6
5

my
x m

−′ =
+

. 

Hàm số 6
5

x
x m

y +
+

=  nghịch biến trên khoảng ( )10;+∞  khi: 

( )
0

5 10;
y

m
′ <

− ∉ +∞

0
5 10

y
m
′ <

⇔ − ≤
⇔ ( )2

5 6 0
5
2

m
x m

m

− < +
 ≥ −

⇔
6
5
2

m

m

 <

 ≥ −

62
5

m⇔ − ≤ < . 

Vì m∈ { 2; 1;0;1}m⇒ ∈ − − . Vậy có 4 giá trị nguyên của m  thỏa mãn. 

Câu 37. Cho hàm số ( )f x , bảng xét dấu của ( )f x′  như sau: 

 
Hàm số ( )5 2f x−  nghịch biến trên khoảng nào dưới đây? 

A. ( )2;3 . B. ( )0;2 . C. ( )3;5 . D. ( )5;+∞ . 

Lời giải 
Chọn B 



Đặt ( ) ( )5 2g x f x= − . 

Ta có: ( ) ( ) ( )
5 2 3 4

2 5 2 ; 0 5 2 1 3
5 2 1 2

x x
g x f x g x x x

x x

− = − = 
 ′ ′ ′= − − = ⇒ − = − ⇔ = 
 − = = 

. 

Bảng xét dấu:  

 
Vậy hàm số ( )5 2f x−  nghịch biến trên khoảng ( )0;2 . 

Câu 38. Cho hàm số ( )f x có đạo hàm ( ) ( )( )31 2f x x x x′ = − − , x∀ ∈ . Số điểm cực trị của hàm số đã 

cho là 
A. 3. B. 2. C. 5. D. 1. 

Lời giải 
Chọn A 

Ta có: ( ) ( )( )3
0

0 1 2 0 1
2

x
f x x x x x

x

=
′ = ⇔ − + = ⇔ =
 = −

. 

Vì 0x =  và 1x =  là các nghiệm đơn, 2x = là nghiệm bội lẻ nên ( )f x′  đổi dấu khi đi qua các 

nghiệm này. 
Vậy hàm số có 3 điểm cực trị. 

Câu 39.  Cho hàm số ( )y f x= có đồ thị bên. Gọi ,M N  lần lượt là giá trị lớn nhất, giá trị nhỏ nhất của 
hàm số trên đoạn [ ]2;2− . Tính giá trị biểu thức 3 2P M N= − ?  

 
A. 2 . B.3 . C. 5 . D. 11. 

Lời giải 
Chọn D 
Dựa vào đồ thị ta có: 

[ ]2;2
max 3M y
−

= =  và 
[ ]2;2
min 1N y
−

= = − . 

Do đó 3 2 3.3 2.( 1) 11P M N= − = − − = . 
 
Câu 40.  Hàm số ( )y f x=  liên tục trên các khoảng xác định và có bảng biến thiên như hình vẽ dưới đây. 



 
 Tìm m để đồ thị hàm số có tiệm cận đứng nằm bên trái trục tung. 

A. 
0

1
m
m
>

 < −
. B. 0m < . C. 1m < . D. 1 0m− < < . 

Lời giải 
Chọn D 
Dựa vào bảng biến thiên ta thấy: 

( )2
lim

x m m
y

+
→ +

= −∞  nên đồ thị hàm số có tiệm cận đứng 2 .x m m= +   

Ngoài ra đồ thị hàm số không còn đường tiệm cận đứng khác. 
Do đó để đồ thị hàm số có tiệm cận đứng nằm bên trái trục tung thì: 2 0 1 0.m m m+ < ⇔ − < <  
* Nhận xét: Câu này đề gốc lỗi, người phản biện đã phát hiện ra và sửa lại. 

Câu 41.  Cho hàm số ( )f x , hàm số ( )′=y f x  liên tục trên   và có đồ thị như hình vẽ bên 

 
 Bất phương trình ( ) < +f x x m  ( m  là tham số thực) nghiệm đúng với mọi ( )0;2∈x  khi và chỉ 

khi: 
A. ( )2 2≥ −m f . B. ( )0≥m f . C. ( )2 2> −m f . D. ( )0>m f . 

Lời giải 
Chọn B 
Ta có ( ) ( ), 0;2f x x m x< + ∀ ∈ ( ) ( ), 0;2m f x x x⇔ > − ∀ ∈ . 

Xét hàm số ( ) ( )g x f x x= − . 

( ) ( ) ( )' ' 1 0, 0;2g x f x x= − < ∀ ∈ (do trên khoảng ( )0;2 thì ( )' 1f x < ). 

Bảng biến thiên: 

 
Suy ra ( ) ( ), 0;2m g x x> ∀ ∈ ( )0m g⇔ ≥ . 

Câu 42. Một người gửi tiết kiệm vào một ngân hàng với lãi suất 7,5%/năm. Biết rằng nếu không rút tiền 
ra khỏi ngân hàng thì cứ sau mỗi năm số tiền lãi sẽ được nhập vào vốn để tính lãi cho năm tiếp 
theo. Hỏi sau ít nhất bao nhiêu năm người đó thu được cả số tiền gửi ban đầu và lãi gấp đôi số 



tiền gửi ban đầu, giả định trong khoảng thời gian này lãi suất không thay đổi và người đó không 
rút tiền ra?  
A. 11 năm. B. 9 năm. C. 10 năm. D.12 năm. 

Lời giải 
Chọn C 
Gọi số tiền gửi ban đầu là A . 
Số tiền người đó nhận được sau n  năm được tính theo công thức: ( )1 7,5% nT A= + . 

Theo bài ra ta có: 2T A=  nên ta suy ra: ( ) ( )
ln 22 1 7,5% 9,58

ln 1 7,5%
n n= + ⇔ = =

+
. 

Vậy sau ít nhất 10 năm thì người đó thu được số tiền thỏa mãn yêu cầu đề bài. 

Câu 43.  Tích tất cả các nghiệm của phương trình ( ) ( ) 25 21 5 21 5.2
xx x

+ + − =   bằng:  

A. 2− . B. 4− . C. 4 . D. 2 . 
Lời giải 

 
Chọn B 

Ta có: ( ) ( ) 25 21 5 21 5.2
xx x

+ + − =
5 21 5 21 5

2 2

x x
   + −   ⇔ + =
   
   

. 

Đặt 5 21 1 5 21
2 2

x x

t
t

   + −   = ⇒ =
   
   

, điều kiện ( )0t >  

Lúc đó phương trình trở thành:  21 5 5 1 0t t t
t

+ = ⇔ − + =
( )

( )

5 21
2

5 21
2

t tm

t tm

 +
=

⇔
 −
=



.  

Với 
25 21 5 21 5 21 5 21 5 21 1 2

2 2 2 2 2 2

xx

xt x
   + + + + + = ⇒ = ⇔ = ⇔ = ⇔ =      

.  

Với 
1

25 21 5 21 5 21 5 21 1 1 0 2
2 2 2 2 2

xx

xt x
+   − + − + = ⇒ = ⇔ = ⇔ + = ⇔ = −      

. 

Vậy tích các nghiệm là: ( )2. 2 4− = − . 

Câu 44. Tìm nguyên hàm của hàm số ( ) ( )ln ln
=

x
f x

x
.   

A. ( ) ( )ln ln
d ln .ln ln= +∫

x
x x x C

x
. B. ( ) ( )ln ln

d ln .ln ln ln= + +∫
x

x x x x C
x

.  

C. ( ) ( )ln ln
d ln .ln ln ln= − +∫

x
x x x x C

x
. D. ( ) ( )ln ln

d ln ln ln= + +∫
x

x x x C
x

. 

Lời giải 
Chọn C 

Xét ( )ln ln
d= ∫

x
I x

x
. Đặt ( ) dln ln ln e e d= ⇒ = ⇒ =u uxx u x u

x
. 

Khi đó ( ) ( ).e d d e .e e d .e e ln .ln ln ln= = = − = − + = − +∫ ∫ ∫u u u u u uI u u u u u u C x x x C .  



Câu 45. Biến đổi 
3

0

d
1 1

x x
x+ +∫  thành ( )

2

1

df t t∫ , với 1t x= + . Khi đó ( )f t là hàm nào trong các hàm 

số sau:  
A. ( ) 22 2f t t t= + . B. ( ) 2f t t t= + . C. ( ) 2f t t t= − . D. ( ) 22 2f t t t= − . 

Lời giải 
Chọn D. 

Đặt 2 0 1
1 1 2 d d ,

3 2
x t

t x t x t t x
x t
= → =

= + ⇒ = + ⇒ =  = → =
  

Suy ra ( )( ) ( ) ( )
3 2 2 2 22

2

0 1 1 1 1

1 11d d 2 d 1 2 d 2 2 d
1 11 1

t tx tx t t t t t t t t t
t tx

− +−
= = = − = −

+ ++ +∫ ∫ ∫ ∫ ∫   

2( ) 2 2f t t t⇒ = − . 
 

Câu 46. Một chất điểm A  xuất phát từ O , chuyển động thẳng với vận tốc biên thiên theo thời gian bởi 

quy luật 21 59( ) ( / )
150 75

V t t t m s= + . Trong đó t (giây)là khoảng thời gian tính từ lúc bắt đầu 

chuyển động. Từ trạng thái nghỉ, một chất điểm B cũng xuất phát từ O , chuyển động thẳng cùng 
hướng với A nhưng chậm hơn 3giây so với A  và có gia tốc 2( / )a m s ( a là hằng số). Sau khi B
xuất phát được 12giây thì đuổi kịp A . Vận tốc của B tại thời điểm đuổi kịp A  bằng 
A. 20( / )m s . B. 16( / )m s . C. 13( / )m s .  D. 15( / )m s . 

Lời giải 
Chọn B 
Gọi 1t , 2t  lần lượt là thời gian chuyển động của A  và B . Khi đó 2 112 15t t= ⇒ =  

Ta có: 3 2
1 1 1 1

1 59( ).
450 150AS V t dt t t= = +∫   

2.BV a dt= ∫ 2at= 2
22B

aS t⇒ =  

Theo đề bài khi 2 112 15t t= ⇒ = thì A  và B  gặp nhau nên ta có:  3 2 2
1 1 2

1 59
450 150 2

at t t+ =  

2 2 21 5915 15 12
450 150 2

a
⇔ + =

4
3

a⇔ =  

Vậy 4 .12 16
3BV = = . 

Câu 47. Ông A  dự định sử dụng hết 26,7m  kính để làm một bể cá bằng kính có dạng hình hộp chữ nhật 
không nắp, chiều dài gấp đôi chiều rộng (các mối ghép có kích thước không đáng kể). Bể cá có 
dung tích lớn nhất bằng bao nhiêu (kết quả làm tròn đến hàng phần trăm)? 
A. 31,57m . B. 31,11m . C. 31,23m . D. 32,48m . 

Lời giải 
Chọn A 



 
Hình hộp chữ nhật không nắp lần lượt có chiều rộng, dài, cao là , ,x y z , biết 2y x=  

Diện tích không nắp 2 22 2 2 6 6,7S xy xz yz x x mz= + + = + =  và  thể tích 22V xyz x z= =   
3 32 2

2 4 23 3
9 9 12 3 3 3 18 3 2

2 3 2 3 3
V S V SS x xz xz x z V   = + + ≥ = ⇔ ≥ ⇔ ≤   

   
 

Suy ra: 
3

31 2 1,57
3 3

max S mV   ≈ 
 

= ; 

khi 2 22 3
3

x xz z x= ⇔ = ⇔ 2 2222 6 6
3

6,7S x x x mx = + = = 
 

⇔ 1.06x ≈ . 

Câu 48. Một chiếc lu chứa nước dạng hình cầu có đường kính bằng 16a . Miệng lu là một đường tròn nằm 
trong mặt phẳng cách tâm mặt cầu một khoảng bằng 3a . Người ta muốn làm một chiếc nắp đậy 
bằng đúng miệng chiếc lu nước đó. Tính diện tích của chiếc nắp đậy đó? 
A. 255a . B. 2aπ . C. 255 aπ . D. 55π . 

Lời giải 
Chọn C 

 

 

Theo bài toán ta có: 16
2
aOA 8a  ; 3OI a   

Do tam giác OIA  là tam giác vuông ta có:    2 28 3IA a a   55a   

Vậy diện tích của chiếc nắp đậy là:  2
55S a  255 a . 

Câu 49.  Cho ( )3; 1;2a = −


, ( )4;2; 6b = −


. Tính a b+
 

? 

A. 8 . B. 9 . C. 66 . D. 5 2 . 
Lời giải 

Chọn C 

Ta có ( )7;1; 4a b+ = −
 

 ( )22 27 1 4 66a b⇒ + = + + − =
 

. 



Câu 50. Trong không gian Oxyz , cho tam giác ABC  có tọa độ các đỉnh ( )4;9; 9A − − , ( )2;12; 2B − , 

( )2;1 ; 5C m m m− − − + . Tìm m  để tam giác ABC  vuông tại .B  

A. 3m = . B. 3m = − . C. 4m = . D. 4m = − . 
Lời giải 

Chọn D 
Ta có ( ) ( )6; 3; 7 , 4; 11 ; 7 .BA BC m m m= − − − = − − − − +

 

 

 Tam giác ABC  vuông tại B  . 0AB BC BA BC BA BC⇔ ⊥ ⇔ ⊥ ⇔ =
   

  
⇔ ( ) ( ) ( )6 4 3 11 7 7 0m m m+ + + − + =  2 8 0m⇔ + =  4m⇔ = −  . 

 HẾT  
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